
 

27.04.2023                         Rassekaninchen Schweiz Protokoll der Sitzung 03/23  1 

 
 
 
Procès-verbal 03/2023 
Séance du comité de Lapins de race Suisse,  
Mardi 27 avril 2023, 16h00, secrétariat de Petits animaux Suisse, Niederönz 
 
Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 
Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 
Procès-verbal : Monika Wenger 
 
1. Accueil 
A 16h00, P. Iseli accueille les membres du comité à la séance de Lapins de race Suisse. 
Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et est 
approuvé. 
 
2. Approbation des procès-verbaux 
Séance du comité, 14 février 2023, Niederönz 
Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité. La rédactrice M. Wen-
ger et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 
POK, 11 mars 2023, Restaurant Sonne, Reiden 
Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité. La rédactrice M. Wen-
ger et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 
 
3. Rapports succincts des départements 
a. Président 
Sandra Heuberger a immédiatement informé P. Iseli des cinq cas de RHD dans le canton 
d'Argovie. Ce sont tous des détenteurs de lapins, pas d'éleveurs de lapins. Le service vétéri-
naire a immédiatement interdit toute manifestation avec des lapins jusqu'au 31 mai au moins. 
Sandra Heuberger a exprimé le souhait que les détenteurs de lapins non organisés vaccinent 
également leurs lapins domestiques. Il est relativement difficile de les atteindre. S. Röthlis-
berger propose via la presse et M. Durrer par les cabinets vétérinaires. P. Iseli discutera de 
ce problème avec Reto Wyss. Marco Mehr écrira un rapport sur la RHD pour le magazine 
Petits animaux.   
 
4. Invitations/délégations 
P. Iseli a reçu une invitation de l'association de promotion du Ballenberg pour l'AG du di-
manche 14 mai 2023.  
Quelques assemblées des délégués des associations cantonales ont été visitées par le co-
mité. 
 
5. Correspondance/décisions 
Le président informe sur le courrier reçu.  
La demande de la Fédération fribourgeoise concernant la fusion des fédérations a été reçue 
une nouvelle fois. Ils souhaitent dissoudre les fédérations et ne conserver que Petits animaux 
Suisse. 
P. Iseli a reçu la démission du club du groupe Berne du Lièvre. Ils souhaitent immédiatement 
la dissolution. Selon nos statuts, la démission est possible pour la fin de l'année. Le groupe 
sera supprimé et ne fera plus partie que du Club suisse des éleveurs de Lièvres. 
L'association de promotion du Ballenberg souhaite obtenir 600 francs pour le festival familial 
du 13 mai 2023. Le comité directeur en discute. La LTV Berner Oberland fait relativement 
beaucoup pour la présentation à Ballenberg. Comme Petits animaux Suisse ne donne plus 
de montant, ils essaient d'en obtenir un auprès des fédérations.  
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Décision : comme nous n'avons pas prévu de contribution dans le budget, le comité est una-
nimement contre cette contribution. 
 
6. Jeunesse 
Exposition de la jeunesse 2024 - Pour l'exposition de la jeunesse, une contribution par ex-
posant est discutée par la fédération. Lors de la dernière réunion du comité de Petits ani-
maux Suisse, il a été décidé que la fédération payerait pour ses jeunes éleveurs un montant 
de 10 francs par unité d'exposition ainsi que les diplômes et les prix des vainqueurs. Aucune 
contribution ne devrait être décidée par Petits animaux Suisse avant d'en avoir discuté au 
sein de fédération. 
Décision : le comité approuve à la majorité le montant de Fr. 10.00 par unité d'exposition, 
ainsi que les diplômes et les prix des vainqueurs. 
Camp des jeunes 2024 - Pour le camp des jeunes 2024, le budget 2024 de Petits animaux 
Suisse ne prévoit qu'un montant de Fr. 5'000.00. Selon la direction du camp, ce budget ne 
permet pas d'organiser un camp des jeunes en 2024. Lors de la réunion de Petits animaux 
Suisse, il a été question de savoir si les fédérations pourraient éventuellement verser cha-
cune Fr. 1'000.00 pour le camp des jeunes. Le comité est en principe favorable au camp des 
jeunes. Cependant, il n'est pas acceptable que toutes les économies réalisées par Petits ani-
maux Suisse soient désormais prises en charge par les fédérations. M. Durrer est d'avis que 
l'avenir du camp de jeunes devrait être voté lors de l'AD de Petits animaux Suisse. S. 
Röthlisberger demandera à l'AD 2023 de Petits animaux Suisse une adaptation du budget 
2024 de Fr. 5'000.00 à 10'000.00 pour le camp des jeunes 2024. 
 
7. Comptes annuels 2022 
M. Durrer distribue les rapports des réviseurs au comité. 
 
8. Questions « personnel » 
R. Spicher demande au comité si les postes du comité doivent obligatoirement être occupés 
par un membre de la fédération ? Le comité est d'avis qu'un poste au comité devrait être oc-
cupé par un membre de la fédération. 
Pour le travail du caissier, nous nous demandons s'il pourrait éventuellement être effectué 
par le secrétariat. Nous avons cependant besoin d'une offre sur le coût de la comptabilité. 
Avec M. Durrer, nous avons un caissier qui a déjà le programme de comptabilité. Il a absolu-
ment besoin de ce programme pour les salaires et les décomptes AVS. Il n'est pas certain 
que nous trouvions quelqu'un qui ait le programme et qui soit prêt à assumer cette fonction. 
Le vice-président souhaite qu'après l'assemblée des délégués, une annonce soit publiée sur 
le site Internet avec les membres du comité à rechercher. 
 
9. Flyer Détenir correctement les lapins.  
Un flyer a été créé par Petits animaux Suisse. Le comité a quelques souhaits à formuler. 
Toutes les corrections sont notées proprement par M. Wenger. Les photos seront éventuelle-
ment remplacées par un sponsoring. 
 
10. Commission technique / protection des animaux 
Jusqu'à présent, 18 cas de RHD ont été enregistrés auprès de l'OSAV. S. Röthlisberger a 
discuté de la RDH avec la commission de protection des animaux. Lapin de race Suisse et le 
vétérinaire cantonal Reto Wyss recommandent aux éleveurs de vacciner l'ensemble de leur 
cheptel. Avant les expositions, il faut absolument que l'OSAV donne à nouveau des instruc-
tions à tous les vétérinaires cantonaux pour que nos expositions soient sécurisées. 
En Allemagne, les organisations de protection des animaux ne cessent d'affirmer que les la-
pins béliers sont confrontés à des problèmes anatomiques. La ZDRK (Fédération allemande 
d'élevage de lapins de race) a fait réaliser une étude sur les lapins béliers. Cette étude a con-
clu qu'il n'y avait pas d'anomalies significatives au niveau des oreilles, des yeux et des dents. 
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Néanmoins, les objectifs d'élevage en Suisse diffèrent considérablement du standard euro-
péen en ce qui concerne la forme de la tête et la largeur du crâne des Nains de couleurs et 
des lapins béliers. Ainsi, des profils de tête trop marqués ne sont pas admis chez nous.  
En ce qui concerne les élevages extrêmes, nous sommes sur la bonne voie avec le standard 
15 et l’application par les experts lors de l'appréciation. Nous avons également procédé à 
une adaptation en réduisant l'envergure des oreilles à 55 cm chez les Béliers anglais. 
Urban Hamann, Markus Pfiffner et S. Röthlisberger ont participé à la formation des juges de 
l'EE.  
En 2024, la prochaine exposition européenne devrait avoir lieu en Tchéquie si, lors de la réu-
nion de l'EE, les délégués approuvent les expositions européennes par catégorie. 
La prochaine réunion de la CT aura lieu le 26 mai 2023. Lors de l'AG des experts, ces der-
niers ont souhaité que les cours de répétition de printemps et d'automne se déroulent sur 
une seule journée. 
La formation des experts 2022-2025 est en bonne voie. Depuis la dernière réunion, un cours 
pratique avec une partie théorique a eu lieu. Le cours de rhétorique pour toutes les fédéra-
tions aura lieu le 03 juin 2023 à Niederönz. 
 
11. Cours 
Cours des préposés - Le prochain cours de préposés débutera en février 2024. Le cours de 
préposés est disponible sur le site Internet sous Cours. Sept participants se sont déjà ins-
crits. 
Cours pour éleveurs - Un cours pour éleveurs aura lieu le 30 septembre 2023 à Schwar-
zenburg. Il est organisé par Petits animaux Berne-Jura. R. Spicher demande si les partici-
pants doivent être membres de Lapins de race Suisse. Le comité trouve normal que les non-
membres paient un peu plus. 
Décision : le comité décide à l'unanimité que les participants au cours pour éleveurs ne doi-
vent pas obligatoirement être membres. 
Détenir correctement les lapins (cours de base) - Le cours de base aura lieu le 01 juillet 
2023 à Steffisburg et le 23 septembre 2023 à Schwarzenburg. 
Cours de puçage - Un cours de puçage a déjà eu lieu à Dürnten le 22 avril 2023. Un seul 
cours a eu lieu et surtout avec des cochons d'Inde. A Gossau, deux autres cours auront lieu 
le 29 avril 2023. Jusqu'à ce cours inclus, 386 personnes ont suivi le cours de puçage. Le 13 
mai 2023, deux autres cours de puçage seront organisés à Niederbipp. 
Comme le nombre de participants est de plus en plus faible, il sera facturé à l'avenir Fr. 
40.00 par participant. Si les organisateurs souhaitent davantage (p. ex. pour le local), il faut 
en informer M. Wenger afin que les quittances pour les participants puissent être établies 
avec le montant correct. Si un organisateur engage lui-même le vétérinaire et fournit les deux 
puces, la Fédération Lapins de race Suisse n'établira que les documents, confirmations et 
quittances pour les participants et un éventuel déficit ne sera pas pris en charge par la Fédé-
ration.  
Tous les cours avec formulaire d'inscription seront mis en ligne au fur et à mesure sur le site 
Internet de Lapins de race Suisse sous Cours. 
 
12. 26ème Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 24 - 26 janvier 2025 
Le contrat n'a pas encore été signé, la convention signée a été envoyée à P. Iseli. La pre-
mière réunion du CO pour l'exposition des lapins mâles a eu lieu et le comité a reçu le pro-
cès-verbal. 
 
13. Petits animaux Suisse 
Proposition de répartition du montant "Tierwelt" de CHF 2,0 millions - La proposition de 
l'année dernière a été maintenue jusqu'à aujourd'hui pour l'AD 2023. Le comité de la fédéra-
tion Lapins de race Suisse ne peut pas approuver cette proposition car la clé de répartition, 
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avec 75% de contribution de base et seulement 25% en fonction des membres n'est pas 
équitable.  
Deux propositions ont été déposées par la fédération cantonale fribourgeoise. 
La CPP a décidé de les rejeter toutes les deux. 
 
14. CPP 2023 
Rétrospective de la CPP 2023 - Le comité est d'avis que la CPP 2023 s'est bien déroulée. 
A l'avenir, nous n’engagerons plus de traducteur lors de la CPP, car aucun Romand n'était 
présent à la CPP 2022 et 2023. 
Si plusieurs participants francophones s'inscrivent à la CPP, le comité peut à nouveau de-
mander un traducteur. 
Décision : le comité directeur décide de ne plus demander de traducteur pour la CPP.  Si 
des participants romands devaient à nouveau s'inscrire à l'avenir, un traducteur pourrait à 
nouveau être sollicité. 
 
15. AD 2023 
Ordre du jour - Les documents et les cartes de vote avec l'ordre du jour sont préparés pour 
l'impression. M. Wenger a reçu de la boutique les statistiques actuelles des membres pour 
préparer l'envoi, la mise en enveloppes et l'envoyer.  
Les documents de l'AD avec les cartes de vote doivent être remis à tous les délégués jus-
qu'au 20 mai 2023. 
Propositions : 
a. Proposition CT - Adaptation de l'article 4.1 du règlement relatif aux cotisations et aux in-
demnités 
b. Proposition du comité - Le règlement des cotisations et des indemnités  
P. Iseli mentionnera qu'une demande a déjà été déposée par l'association cantonale fribour-
geoise pour l'AD 2024. La demande sera présentée lors de la CP 2024. 
 
16. Protection des données 
Ce point de l'ordre du jour est reporté à la prochaine séance. 
 
17. Expositions à l'avenir 
P. Iseli a réuni quelques points pour le thème "Expositions à l'avenir" et ils seront discutés et 
abordés au sein du comité. 
 
18. Liste des affaires en suspens 
La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  
 
19. Divers 
Aucune autre intervention n'est demandée. 
 
Prochaines dates 
AD Lapins de race Suisse : samedi 10 juin 2023, BCF-Arena, Chemin Saint Léonard 5, 
1700 Fribourg, Salle "Le Gottéron". Le comité directeur sera sur place à 08.00 heures. 
Prochaine séance du comité : samedi 19 août 2023, 09.00 heures à Ueberstorf. 
 
Lapins de race Suisse : 
Peter Iseli, président 
Monika Wenger, secrétaire 
Michel Gruaz, traducteur 


